I

27.881 interviews
23/09-02/10/2017
1.026 interviews
23/09-02/10/2017

Methodology: face-to-face

AUSTRIA

European Parliament

EUROBAROMETER 88.1

1. MEMBERSHIP OF THE EUROPEAN UNION

Q10 Generally speaking, do you think that (OUR COUNTRY)'s membership of the EU
is..?
(%)
) 57
Rocod ™ I
) 12
A bad thing _ 18
Neither a good thing 28
norabad thing N 3¢
3
B cus Don't know I ]
—
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EB88.1 A EB88.1 (?
A good thing 57 = 45 +3
A bad thing 12 -2 18 -9
Neither a good thing
nor a bad thing 28 2 36 6
Don't know 3 = 1 =
*Evolution Mar. 2017 - Sept./Oct.2017

Q11 Taking everything into account, would you say that (OUR COUNTRY) has on
balance benefited or not from being a member of the EU?
(%)
64
Benefited
—  E
25
Not benefited
I
1
Don't know
B cus K
—
|
AT
EU28 AT
EB88.1 A* EB88.1 A*
Benefited 64 +4 53 +5
Not benefited 25 -6 39 -5
Don't know 1 +2 8 =
*Evolution Sept./Oct.2016 - Sept./Oct.2017

The EU contributes to economic growth in (OUR COUNTRY)

Membership of the EU improves co-operation between (OUR COUNTRY)
and the other countries of the EU

The EU contributes to maintaining peace and strengthening security
The EU brings (NATIONALITY) people new work opportunities

The EU gives (NATIONALITY) people a stronger say in the world

The EU improves (NATIONALITY) people's standard of living

The EU helps (OUR COUNTRY) in the fight against terrorism

Membership of the EU improves co-operation between (OUR COUNTRY)
and countries outside the EU

The EU contributes to democracy in (OUR COUNTRY)

(NATIONALITY) people have an important influence
in decisions made at EU level

The EU helps (OUR COUNTRY) to tackle climate change
You are generally in favour of the EU (SPONTANEOUS)
Other (SPONTANEOUS)

B cu2s .
— Don't know

== AT

Q12 Which of the following are the main reasons for thinking that (OUR COUNTRY) has benefited from being a member of the EU? (MAX. 3 ANSWERS)
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Base: respondents who replied that their country
has benefited from being a member of the EU
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2. MY VOICE COUNTS

D72.1 Please tell me to what extent you agree or disagree with each of the following
statements.

My voice counts in the EU (%)

47
Total 'Agree'
—

48
Total 'Disagree’
I
5
Don't know I
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EB88.1 A EB88.1 (?
Total 'Agree’ 47 +4 61 +10
Total 'Disagree’ 48 -5 36 -10
Don't know 5 +1 3 =

*Evolution Mar. 2017 - Sept./Oct.2017

D72.2 Please tell me to what extent you agree or disagree with each of the following
statements.

My voice counts in (OUR COUNTRY) (%)

61

Total 'Agree’
——  F

35
Total 'Disagree’
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Don't know I ,
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EB88.1 A* EB88.1 A*
Total 'Agree’ 61 -2 82 -1
Total 'Disagree’ 35 = 16 -1
Don't know 4 +2 2 +2

*Evolution Mar. 2017 - Sept./Oct.2017

3.IMAGE AND ROLE OF THE EUROPEAN PARLIAMENT

Q6 In general, do you have a very positive, fairly positive, neutral, fairly negative or
very negative image of the European Parliament?
(%)
33
forlPostive' .
2
Neotal |
21
Total 'Negative'
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B cus Don't know I ]
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EB88.1 A EB88.1 (?
Total 'Positive' 33 +8 33 +9
Neutral 42 -2 41 =
Total 'Negative' 21 -7 25 -7
Don't know 4 +1 1 -2
*Evolution Sept./Oct.2016 - Sept./Oct.2017

Q7 Would you personally like to see the European Parliament play a more important
or less important role?

(%)
) 47
Mioreimportant N >
) 27
ressImPOrten’ N s
No change/ Asit is now 16
(sponTANEOUS) [ 20
10
- EU28 Don't know - 5
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EU28 AT
EB8S.1 A* EB8S.1 A*
More important 47 +1 39 +3
Less important 27 -1 36 -6
No change/ Asit is now
(SPONTANEOUS) 16 +3 20 +5
Don't know 10 -3 5 -2

*Evolution Sept./Oct.2016 - Sept./Oct.2017
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4. AN EU THAT PROTECTS?

Q13T The EU and its citizens are facing a number of threats. From which of the Q14T There are results and objectives of the EU you might cherish. Which of the
following should the EU protect its citizens? Firstly? And then? following should the EU protect for you as a priority? Firstly? And then?
(MAX. 4 ANSWERS) (MAX. 4 ANSWERS)
(%) (%)
58

Terrorism Fundamental rights and freedoms
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Unemployment Freedom to travel, work and

study across the EU
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Poverty and exclusion
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Labour rights
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Uncontrolled migration

N
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Adequate and safe pensions
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Climate change

N
w
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Prosperity and economic well-being
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w
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Religious radicalism

N
w
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w
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. . Environment
Organised crime

N
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w
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N
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Armed conflict Safety in terms of health standards

N
N
w

20 19
Political extremism
_ 23 Common European values _ 58
10
Spread of infectious diseases - 1 18
National and cultural identity _ -
9

Social dumping

Consumers' rights in a single market
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N
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Threats to data privacy
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Safety and privacy online
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I
Cyber attacks -
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Q8T The EP makes decisions on European legislation which directly impacts every citizen's life. In your opinion which of the following should be given priority by the European
Parliament? Firstly? And then? (MAX. 3 ANSWERS)
Tackling poverty and S0 Cial exCIUsiOn o —— 3/ "
Combating e O S M e ——————— 3 "
. 31
Combating Ot U e 0y e e — 52
Finding a common European response to the issue of migration —22 32
Enabling new ways to boost economy and growth _2122
Combating climate change with creative solutions —19 2%
Promoting fundamental rights and democracy worldwide _17 22
Improving consumer rights and public health protection for all 161 7
Developing a common defence and security policy for all EU Member States _141 5
Protecting opportunities provided by the European Union for future generations _10 15
Safeguarding a stable and successful monetary union 10
with one common currency, the euro I 15
Developing a sustainable, competitive and secure energy supply 3
for EU Member States ' E— 11
Creating a fair, open and secure digital single market _6 9
Other (SPONTANEOUS) g 1
3
-EZS None (SPONTANEOUS) | o
| L Don'tknow mm 1 2
AT
Q9 In your opinion, which of the following values should the European Parliament defend as a matter of priority? (MAX. 3 ANSWERS)
T TN O NUMaN iGNt T 52
Freedom of speech - o —— 27 *
Eauality betiee e AN WO —— 27
Solicarity between EU Member States . pu— 1

Solidarity between the EU and poor countries in the world — RC

The dialogue between cultures and religions I
The protection of minorities I 2
The abolition of the death penalty throughout the world — ''7mT
Other (SPONTANEOUS) ey &

- EU28 None (SPONTANEOUS) H
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